

Большевистский долг

Восьмого сентября, в газете „Металлург“ мы поместили обращение орденосцев и ударников **Макеевки**, в котором они призывают всех металлургов страны **объявить производственный поход имени 18-й годовщины Октябрьской революции** — достойно встретить пролетарский праздник.

Ударники и ИТР нашего завода в соревновании с Кулебаками, во второй половине этого года, сделали поразительный разбег в тому, чтобы досрочно выполнить годовую программу по всем основным цехам нашего завода. В соревновании с **Кулебаками**, выполнив свои обязательства перед наркомом труда, **Урицким**, наш завод в счет снижения дотации сэкономил уже 635 тысяч рублей.

В августе на заводе проделана исключительно большая работа по капитальному ремонту основных цехов нашего завода и значительная реконструкция станов, печей в **нестопрерывском, трубочечном, чистопрокатном и комбайновом** цехах. Это создает нам возможность работать несравненно лучше, дешевле и дает возможность дать стране больше стали, проката, труб. Досрочно выполнить производственную программу и свою обязательства перед тов. **Орджоникидзе** и **Ильинским**. Итти по пути снижения получения дотаций от государства.

Вот большевистский долг для нас металлургов, с которым мы должны встречать пролетарский праздник.

Второй долг, над которым мы должны готовиться к 18-й годовщине Октябрьской революции — повысить качество нашей выпускаемой продукции, качества наших труб, вал, проката, болванок и всего, что мы даем с заводом нашему потребителю, было бы беззакоренлено. **Бороться за честь завода** — великая заслуга для каждого работающего на заводе.

Большевистский долг для партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей цехов, довести до каждого работающего в цехе этот призыв первого рапорта о досрочном выполнении производственной программы.

Достойно встретим великий пролетарский праздник.

МЕТАЛЛУРГ

№ 95

Орган патриота, завоевания и заведоуправления Высоких металлургических заводов

11

сентября 1935

СОРЕВНОВАНИЕ МЕТАЛЛУРГОВ МЕТАЛЛ НАМ НУЖЕН, КАК ВОЗДУХ

РАБОТА ЗАВОДА ЗА 9 IX

СТАЛЬ 94,2 пр.

Н. мартен . 245 тонн 74,4 проц.
С мартен . 273 тонны 123 проц.

ПРОКАТ 110,6 пр.



Сортопрокат . 157 тонн 129,8 проц.
Листопрокат . 107 тонн 124,4 проц.
Кровельный . 22 тонны 68,7 проц.
Валы 15124 шт. 75,6 проц.
Трубы 108 тонн 112,5 проц.

Слава — ОРДОВ, ударник-слесарь вилопрокатного цеха. Справа, вверху — АГЕЕВ, листопрокатный цех, выдвинут в мастера, внизу — КЛЕПОВ — старший обрубщик н-мартена

Работа Кулебакского завода за 9 сентября

СТАЛЬ	881 проц.	СОРТОПРОКАТ	94,1 проц.
ЛИСТОПРОКАТ	120,6 проц.	БАНДАЖИ	50,7 проц.

Не забывать об интернациональной работе

Ячейки МОПР, призванные вести интернациональную работу, должны будут рассказать трудящимся о жестокой расправе в тюрьмах капитала над лучшими представителями пролетариата. Материальная помощь, путем шефских гриневчика и членских взносов и моральная — посыпка писем в подшерстную тюрьму заключенным, имеют большое значение в деле интернационального воспитания рабочих нашего завода.

Не плохо проводят массовую работу руководители ячеек МОПР мелкосортного цеха — Быстров, старый мартен — Кудаков, листопрокатный — Львович, кровельный — Байков, школа ФЗУ — Шиаг, главная контора — Чурнаев

и другие. Они аккуратно собирают членские и шефские взносы и ликвидировали задолженность.

Но есть руководители ячеек МОПР, которые забыли об интернациональной работе. Это тов. Пешников — из вилопрокатного цеха, Путов — новый мартен, и Шибинов — механическая мастерская.

Опыт лучших, необходимо перенять у остающимся ячейкам МОПР, мобилизовав трудящихся на помощь нашим зарубежным товарищам. К нашей районной организации МОПР для связи с заключенными, прикреплена — тюрьма, находящаяся в г Ганновер — Германия.

Секретарь райкома МОПР — В. Федулаев.

Посмотрите, нет ли вам письма?

Бригадиру вилопрокатного цеха В. А. Кукарину

Василий Алексеевич!

Письмо ваше, помещенное в "Металлурге" 23 августа, я прочитал со всей своей бригадой. Обсудили по настоящему. Очень хорошо, что вы нам сообщили о своей работе. Давно чувствую потребность обменяться опытом в работе...

Программу мы выполнили за июль на 117 проц., за девятнадцати рабочих дней, до начала ремонта—107 проц. Брак снижен до 1 процента! Печи после ремонта работают не плохо, но срывают график листопрокатчики—не дают потрещись. По их вине программа не выполнена в смену.

Лучше всех работают вальцовщики—Дловин, которого сейчас готовят в сварщики и Зайцев. Внимательно и добросовестно отнесется к делу, не в пример Сафонову и Быстрову, которые халатничают—блатовщик тов. Чижков.

Плохо дело с содеревнованием. Со стороны профорга искали должного внимания этому вопросу не уделили. Производственное совещание, созываемое только как говорят, при пожарных слушах*, системы нет. Часть виновно лежит и на мне и на группе профорга тов. Довгине.

Показателей выполнения программы и экономии горючего по пятидневкам, мы не видим и не знаем. За экономию горючего менеджер и т. Довгин премировали.

Главное внимание сейчас уделено чистоте рабочего места, техники безопасности и исправности оборудования. Аккуратна сдача и приемка смены.

К концу конкурса постараемся притянуть по последнему, чего и вам желаем. Работайте лучше

С приветом бригадир трубыного цеха—Н. М. ГРУДЬЕВ.

Сталелитейный цех № 2 тов. Володину

Тов. Володин! Мы хотим вам выразить нашу оценку, про изнесенные на одном из цеховых собраний. Вы сказали: «Отличие в нашем цехе рабочие не будут испытывать мятрства от недостатка и перебоев с инструментом».

Речь шла о кувалдах, которые сильно скрипят, а ручки к ним насажены такие что склоняются в руки взять—может заняться болью. Что стало после ваших обзатвий?

Пятого сентября, мы работали бросовыми кувалдами и добрались туда до того, что работать стало нечем. Вы же беспомощно развели руками, но вскоре вас осенила «счастливая» мысль, вы предложили нам взять топоры и насаживать кувалды. Надо понять, что на такие операции уходит много времени и вообще получается, что обработки под ванью, выполняют работы плотника, а их основная работа не

НА РОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

ТРИСТА СМЕН РАБОТАЕТ ТЕКСТОЛИТОВЫЙ ПОДШИПНИК

Смелее заменяй бронзу текстолитом

На пропагандистских ставках наших и загородных заводов успешно применяются подшипники из различных видов текстолита.

При чем наихудшем материале, заменяющем паклю, является текстолит. Эксплуатационные качества текстолита, несомненно, практичен для радиаторов, выигрывая от них от бронзы и других материалов, заменяющих бронзу.

При применении текстолитовых подшипников снижается до минимума расход смазки, так как роль смазывающего вещества—выполняет вода, сгущающая в то же время для охлаждения щек вала.

При текстолитовых подшипниках щеки не портятся, как это имеет место при работе на бронзовых или баббитовых подшипниках.

Расход энергии при прокатке, величине наивысшего коэффициента трения текстолита, сокращается на 15—20 процентов.

Текстолитовые подшипники разрезаются просто из-за смены подшипников.

Хорошие эксплуатационные свойства текстолитовых подшипников обусловлены необходимостью внедрения их быстрыми темпами на всех производственных участках нашего Союза.

Межрайонные переговоры газет: «За индустриализацию» и «Техника»

могут помочь, если группа одна из лучших в трущебном цехе.

— Трудолюбия остались позади, — говорят Тимоны. Впереди многообещающие планы, но и разбросанные края, осталась Харьковская область, которую учуют на пусках. Думко подорвал в хорошую школу—вашей стране этого достичь не трудно. И воспитанникам школы, он научил мни любить труд, в привычках, овладевать трудом.

Вторая радость—праздник, когда он получает звание стахановца. Ему двадцатипятилетнему, доверили управлять печкой, в которой плавится драгоценный металл для индустриализации страны, для обороны нашей родины.

Вместе с кипением металла, бурлила и жизнь Гречи. Жизнь большевик и его обнаживало знать лучше дела, быть образцом для всех рабочих. Он каждые свободные минуты работал над собой, повышал свой идеино-политический уровень в школах партийного просвещения. В кружках техникума—растягивал свой технический кругозор. В результате он слад гостеприимства Ильи речью готовился к избранию на «отлично» и становился партийным работником—агитатором и в комсомоле.

Нельзя Тимошу пропустить в газете, что самой целью жизни, он видел свое техническое. После этого мысль о том, чтобы работать на заводе, где добились такого размаха, одолела головознания на «заначку».

Сейчас Тимоша Савостьянову 18 лет, но он уже руководит группой композиторов, какими богата жизнь молоде-

Люди нашего завода

От посадчика до начальника смены

Григорий Иванович Шишков, старший мастеровщик цеха счи тается молодым рабочим по возрасту. Ему всего только 28 лет. Он молод и по своему пропорциональному стажу.

1925 год, для тов. Шишкова, был первым годом производства нового «крепления», когда он впервые попал в горячий мартеновский пек, испытав должность посадчика. Но эти небольшие годы являются богатыми страницами производственного роста этого молодого, энергичного Григория.

Неутомимая жажда, в совершенстве овладеть техникой, изучением технологического процесса, варкой стали, его беззаветная преданность цеху, печи, с которыми он сроднился,—дает себя знать. Он становится подручным стаханова, и тут кропотливо изучает все приемы и способы своего мастера, вынужден в каждую деталь производственной жизни.

1932 год для Григория Ивановича был особенным и до сих пор памятным годом. В этом году у Гречи было две великие радости. Самая главная из них, что он получила балет с пальто на обложке—«Всесоюзная коммунистическая партия большевиков».

Тогда радость—праздник, когда он получил звание стахановца. Ему двадцатипятилетнему, доверили управлять печкой, в которой плавится драгоценный металл для индустриализации страны, для обороны нашей родины.

Вместе с кипением металла, бурлила и жизнь Гречи. Жизнь большевик и его обнаживало знать лучше дела, быть образцом для всех рабочих. Он каждые свободные минуты работал над собой, повышал свой идеино-политический уровень в школах партийного просвещения. В кружках техникума—растягивал свой технический кругозор. В результате он слад гостеприимства Ильи речью готовился к избранию на «отлично» и становился партийным работником—агитатором.

ПОСЛЕ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Почему мне не выдают деньги»

Под таким заголовком 28 августа было помещено письмо поэта Куряничу. Завод нам сообщал, что тов. Куряничу, а также и другим рабочим, выезжающим в экскурсии, деньги выдаются полностью.



Тов.
Ш
и
ш
к
о
в

Он становится начальником смены и не пахнет политехническим информатором.

Тов. Шишков, маленький—хозяйственный из, небольшой—установке, великолепно спрашивается с работой, его смена в цехе считается лучшей сменой и это не случайно, ибо партия, членом которой он является воспитала из него такого большевика рутоводителя.

Тов. Шишков умеет сочетать в себе хозяйственную работу с партийной и избиратор. А это очень важно. Не все хозяйственники цехов имеют такие достоинства. Достойный пример поучителен для многих.

Ношуши.

Слова и дела группатора Седова

В старо мартеновском цехе, во время проработки передовых статей "Правды"—"Забота о детях, уважение к матери" и "Советская женщина—самая счастливая в мире"—на рабочих собралия грушшарторг тов. Седов горячо выступал против тех людей, которые нечестиво относятся к женщине, обзывают их нецензурными словами, не помогают им повышать свой уровень. Он даже предлагал, тех рабочих, которые будут обзывать нецензурными словами,—штрафовать.

Но одно дело выступить, другое дело быть примером в отношении к женщине. Последнего у группатора тов. Седова не хватает.

Нетактичный поступок инженера Карзова

Наши советские инженеры должны быть, не только технически грамотным, но и высоко культурным человеком, показывая пример остальным рабочим.

Но вот сменный инженер Кирзов, работающий в листопрокатном цехе, этой истины не усвоил. Четвертого сентября, в смене мастера Юнни он позволил себе нетактичный поступок к работникам.

Работник водоносок он выру-

В его группе есть женщина—сочувствующая тов. Егорькова. Ей бы только и надо организовать помощь в политическом росте, ей бы надо помочь в соревновании по политическому росту (она соревнуется с сочувствующим тов. Чернышевым) — выйти в передовые. Но не так делает группатор.

Тов. Седов очень часто обзывают тов. Егорькову нецензурными словами, грозит ей обувь ненависти с производства, в понижении в работе и т. д.

Немецкого было партногу тов. Воронкову призвать к порядку такого партгруппога и научить его, что надо относиться к женщине—советской женщине, самой счастливой в мире. Павлов.

Глава нецензурной бранью и кро ме этого вырвал у них из рук ведра и коромысла, послал их на другую непосильную для них работу.

Общественный инспектор получил тоже велестные отзы в от инженера Карзова. Таким ли должен быть советский инженер. Мы требуем от цехового Бюро ИТС, обсуждения поступка инженера Карзова.

Демидов.

НОЧНОЕ ДЕЖУРСТВО

Девять часов вечера. В заводе металлургов пришел очредной дежурный для обслуживания рабочих夜班.

В трубопрокатном цехе, работница Баранова, работающая три года на германском станке, рассказала дежурному что "плохо то, что мы не знаем свою норму и расценки за 100 штук. Если бы мы знали их, то работали бы, куда лучше."

В столовой листопрокатного цеха полтора часа спят грузчики в ожидании вагонов с кирпичем. Десятник ушел на новый завод.

В другой столовой, рабочие листопрокатного цеха—завтракают. Тут же на скамейке спят и рабочий—машинист крана тов.

Куров, который работает третьим смену подряд.

Дежурный поинтересовался и общественным питанием. Обнаружено, что кладовщица Овчинникова, отпустила для закладки в котел, покрытую пlesenью и протухшую морковь, дежурный устранил это безобразие.

Обход цехов дежурный закончил, выявив ряд серьезных недочетов. Вновь возвращается в заводком, продолжает дежурство до 9 часов утра. После чего все замечания дежурных, завком в практической работе устраивает.

Так каждый день и ночь члены пленума завкома металлургов обслуживают рабочих.

СЕРУХОВ.

В столовой трубного без перемен

В столовой трубного цеха ложки даются грязные и полотенцем не вытираются. Моятся в кастрюле холодной водой и при этом выдаются обедающим.

Работница Крико заявила: "я просила полотенце, но мне его не дали и надо сказать, в обиходе столовой они не применяются".

20 августа в рыбном супе ока зались: рыба и мясо. Заведующий "кашин" объяснил это тем, что ложкой сначала раскладывали мясо, а потом разливали масло, и попало в одну тарелку. Это можно объяснить небрежным отношением к работе. Если зав. столовой ссылается на неудобство и на необходимость столовой, пусть расскажет нам об этом на страницах "Металлурга".

Теплов.

Книжные новинки

В книжке Когиза Нижнего завода ожидаются стабильные учебники следующих названий: Афанасьев—Русский язык, часть 1 я, для 1-го и 2-го года обучения.

Лихин—Сборник упражнений по стилистике, 8-й, 9-й и 10-й год обучения.

Гуревич—Начальные сведения по геометрии для 5-го года обучения.

Светлов—Сборник упражнений по синтаксису.

Инговарев—Хрестоматия по литературе, часть 2-я—7-й год обучения.

Тетерев—Естествознание, часть 1-я, для 2-го года обучения.

Абрамович—Литература, часть 2-я, для 9-го года обучения.

Цумер—Биология, 6-й и 7-й год обучения.

Понов—Сборник задач по арифметике, часть 1-я, для 1-го года обучения.

Тетерев—Естествознание, часть 2-я, для 4-го года обучения.

Киселев—Алгебра, часть 1-я, для 6-го и 7-го года обучения.

Продажа учебников начинается 15 сентября 35 года.

Отв. редактор—М. БЕЛОВ

Уполн. крайлита № 3551